

Madridena, pero también Soriana

La función homenaje a la "Señorita Madrid,"

En el teatro Eslava se verificó ayer la función en honor a la señorita Carmen de Toledo, elegida para representar a Madrid en el concurso de belleza últimamente celebrado.

La «Señorita Madrid» fué grandemente ovacionada al aparecer en un palco para presenciar la representación de «Madame Pepita» terminada ésta, bajo el escenario, siendo nuevamente aclamada.

El ilustre poeta Eduardo Marquina leyó una bella composición; Catalina Bárcena recitó maravillosamente el monólogo de Martínez Sierra «La vida de una mujer», y el presidente del Centro de Hijos de Madrid dedicó el homenaje a la bella madrileña.

La señorita Carmen de Toledo, altamente emocionada por las muestras de que era objeto, cedió la lectura de unas cuartillas que tenía dispuestas al actor Francisco Hernández, agradeciendo el homenaje de que era objeto.

El Centro de Hijos de Madrid y la Empresa del teatro Eslava obsequiaron con flores a Carmen de Toledo.

Carmen Villa Vicén, conocida por Carmen Toledo (su nombre artístico) nació, efectivamente en Madrid, pero hija de madre soriana, aquí en Soria ha pasado todos los años largas temporadas, y aquí también tiene grandes afectos.

Carmen Toledo es la protagonista de «Sortilegio», una de las mejores películas españolas, de largo metraje, que se dará a conocer el domingo próximo en el Teatro Principal.

EL TIEMPO

No solamente en Soria, como decíamos, ha nevado estos días, sino que lo mismo ha ocurrido y ocurre en otras regiones españolas.

En Alcoy, según los corresponsales ha nevado copiosamente.

En Andalucía y Levante ha llovido, por fortuna para los campos, y el tiempo en España, en general, es frío.

La máxima de ayer en España fué de 19 grados en Algeciras y la mínima de tres grados bajo cero en Cuenca y en Soria.

En muchos países del extranjero el frío es horrible.

En Yugoslavia, por ejemplo, se registran temperaturas jamás conocidas. Últimamente estuvieron a 31° bajo cero, habiéndose registrado varios casos de muerte por congestión.

Hielo y nieve en Constantinopla, con tal intensidad, que en varias ocasiones tuvo estos días que ser interrumpido el tráfico público.

La tempestad de nieve en Angora tiene bloqueados algunos trenes, y en Sofía, continúa la ola de frío, de tal forma que la mayoría de las escuelas han tenido que ser cerradas.

El frío y las nieves, como se ven son generales en el mundo.

González Byass y C.ª

Jerez de la Frontera
VINOS DE JEREZ
VINOS DE OPORTO
Manzanilla de Sanlúcar
COGNAC JEREZANO

La muerte de la Reina Doña María Cristina

Fallece a las tres y media de la madrugada

Su Majestad la Reina Doña María Cristina falleció, después de rapidísima dolencia, a las tres y media de la madrugada. El proceso de la enfermedad que ha arrebatado la vida a la augusta señora se presentó inesperadamente y ha sido muy breve. En poco tiempo Doña María Cristina, que parecía gozar de excelente salud, se sintió indisputada de modo alarmante, y falleció sin que fuese posible evitarlo con los auxilios de la ciencia.

Hasta unas horas antes del fallecimiento Su Majestad se encontraba perfectamente, y nada podía indicar que se hallase tan próximo el tremendo desenlace. Doña María Cristina comió anoche sin experimentar la menor molestia, y poco después se trasladó con las demás personas de la Real Familia a uno de los salones de Palacio, donde se proyectaron varias películas. Doña María Cristina presenció íntegramente la proyección cinematográfica y, aproximadamente, a las doce, se retiró a descansar a sus habitaciones particulares.

Poco después comenzaron a manifestarse los síntomas de la enfermedad que había de producir la muerte en pocos momentos a la augusta dama, sumiendo en el desconsuelo a Su Majestad el Rey y a toda la Real Familia y produciendo en toda España un duelo verdaderamente nacional.

Algunos detalles del triste suceso

La hora en que ocurrió el fallecimiento y la circunstancia de hallarse casi sola la augusta señora determinaron que las noticias y pormenores que en los primeros momentos pudieran conocerse sobre la muerte de Su Majestad aparecieran muy confusos.

Hemos hablado a primera hora con los jefes de Palacio y el distinto personal de servicio. Todos ellos coinciden en que Doña Cristina se hallaba anoche perfectamente, sin que nada permitiera sospechar que habría de sentirse enferma, y mucho menos en términos que dieran lugar a tan rápido y triste desenlace.

Parece que Su Majestad manifestó ya de madrugada, a su doncella que se sentía molesta. Denotaba alguna fatiga y se quejaba de dolor de cabeza. La doncella la atendió retirándose un poco. Tanto ella como la augusta dama creyeron que el malestar era pasajero y que Su Majestad podría continuar su descanso.

Unos segundos después, la Reina volvió a requerir el auxilio de la doncella. Esta se acercó a Doña Cristina, y hubo de sujetarla, porque la augusta dama se desplomaba en sus brazos.

Unos minutos después entraba Su Majestad el Rey en la habitación de su augusta madre. Ya se hallaba en ella el doctor Alabern, que había sido urgentemente llamado al sentirse indisputada Doña Cristina.

El Rey no pudo cambiar palabra alguna con la Reina. Al acercarse con la natural emoción, a ella, advirtió que ya apenas tenía vida. Su Majestad la tomó el pulso. Refiriéndose a esto, comenta a después el Monarca:

—Alabern decía que cuando yo llegué tenía todavía pulso, pero yo no lo creo. Estaba casi muerta.

La Reina ha muerto de una angina de pecho.

Según el certificado del doctor Alabern, Su Majestad la Reina ha fallecido a consecuencia de una angina de pecho.

Como es sabido, el proceso de esta dolencia es rapidísimo, produciéndose el colapso que determina la muerte.

Las Personas Reales. Los jefes de Palacio —Personalidades.

La Reina Doña Victoria, las Infantas y el Infante D. Jaime fueron avisados del infausto acontecimiento. Inmediatamente acudieron a las habitaciones de la augusta señora. Cuando llegaron hacía unos momentos que acababa de expirar. La única persona de la Real Familia que se hallaba presente en el momento de fallecer la

Reina fué su augusto hijo, el Rey.

Poco después comenzaron a llegar al Alcázar los jefes palatinos, duque de Miranda, conde de Maceda y Marqués de Bendaya. También el secretario de Su Majestad, marqués de Torres de Mendoza.

Los condes de Heredia Spinola fueron de los primeros en llegar a Palacio. La condesa, afectadísima, ya no se separó del cadáver de la Reina.

Otras muchas personalidades, palatinos, grandes de España, damas, autoridades, etc., comenzaron a desfilar desde la madrugada por Palacio.

El presidente del Consejo en el Regio Alcázar.—Los ministros de Gobernación y Justicia.

A las cinco menos veinte llegaron a Palacio en el mismo automóvil el presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación ambos de levita.

Saludados por un periodista, el jefe del Gobierno, dijo lo siguiente:

—Es una desgracia tan inesperada como tremenda. Su Majestad que aparentemente se hallaba bien de salud, se sintió indisputada a las doce de la noche, sufrió un colapso a las dos de la madrugada, y a las tres falleció. La augusta finada cuyas virtudes fueron ensalzadas en vida, por todos los españoles, era una santa. Fué modelo esposas, de madres y de Reinas. La pérdida es irreparable. He avisado al ministro de Justicia y Culto la desgracia y llegará de un momento a otro. El general Martínez Anido, enterado también de la dolorosísima noticia ha ido a buscarme al ministerio del Ejército y aquí estamos. Dentro de unas horas serán huéspedes de la Corona los Reyes de Dinamarca, los que se van a encontrar ante un duelo verdaderamente nacional.

Inmediatamente el presidente y el ministro de la Gobernación subieron a la Cámara Regia.

Pocos momentos después, a las cinco menos diez, llegó el ministro

de Justicia y Culto vestido también de riguroso luto.

Ante los periodistas, el Sr. Ponte se limitó a expresar su sorpresa y su dolor, por la desgracia ocurrida, que le había sido comunicada hacía menos de media hora, de orden del jefe del Gobierno.

El ministro de Justicia, como notario mayor del Reino, comenzó inmediatamente a actuar, dictando las disposiciones pertinentes.

El ministro de la Gobernación marcha a El Escorial

Después de un cambio de impresiones en la Cámara Regia, se acordó que el ministro de la Gobernación marchase a El Escorial para esperar allí el paso del tren especial que conduce a Madrid a los Reyes de Dinamarca y entrar a los soberanos daneses de la terrible desgracia que aflige a la Real Familia y a España entera.

La noticia a los Soberanos y Jefes de Estado extranjeros

El secretario de Su Majestad, marqués de Torres de Mendoza, dijo a primera hora a los periodistas que había sido ya comunicada la triste nueva a todos los Soberanos y Jefes de Estado.

—En París—añadió el secretario del Monarca—se ha sabido hoy muy pronto, pues en las primeras horas de la mañana ha comunicado ya el señor Quiñones de León su pésame y el del Gobierno francés.

En la Cámara mortuoria —La Extremaunción.—El cadáver.—El féretro —El hábito.—Misa.

A las tres y cuarto fué avisado el doctor Suárez Faura, capellán de damas de Palacio, que tiene sus habitaciones en el mismo Alcázar.

Inmediatamente, dicho capellán administró a Su Majestad la Extremaunción. Hallábanse presentes solamente el Rey y el doctor Alabern.

El cadáver permaneció en el lecho mortuorio hasta las diez de la mañana. Fué amortajado con el hábito de la Orden de Santa Clara.

A las diez fué trasladado el cuerpo de la Reina al féretro. Este es un sencillo arcón de caoba barnizada de oscuro, sin aplicaciones, herrajes ni adorno alguno.

Alrededor de las nueve el obispo de Madrid Alcalá dijo una misa de «corpore in sepulcro», asistido por su familiar. Presencia el acto religioso los Reyes y todos los Infantes.

Después, el capellán de Infantes, don Angel Urriza, dijo otra misa. Le asistieron como acólitos los Infantes Don Juan y Don Gonzalo.

La noticia en Madrid.

Profundo sentimiento en toda la capital.

La noticia del fallecimiento de la Reina Doña María Cristina comenzó a extenderse por Madrid pocos momentos después de ocurrir el triste desenlace. Alrededor de las cuatro de la madrugada la Oficina de Información y Censura comunicó a los periódicos la infausta nueva. Inmediatamente ésta se divulgó por Madrid, causando en todas partes hondísimo pesar. Al sentimiento profundo de todos se unía la sorpresa. Cuantas personas se enteraban del fallecimiento se mostraban sorprendidísimas, pues todos sabían que la Rei a madre gozaba de completa salud.

En los círculos y cafés la noticia del fallecimiento de Doña Cristina producía profundo sentimiento. Al saberse el triste acontecimiento fueron muchas las personas que se trasladaron a Palacio para comprobar la terrible nueva.

EL PORVENIR CASTELLANO se asocia al dolor Nacional.



SEGUNDO ANIVERSARIO

El Ilmo. señor

Don Mariano Vicén Cuartero

Ex-Alcalde popular de Soria, Ex-Democrata Regio de Fomento, Ex-Presidente de la Cámara de Comercio y de la Escuela de Artes y Oficios.

Condecorado con la Cruz de 2ª Clase del Mérito Militar con distintivo blanco.

Falleció en Soria el día 9 de Febrero de 1927.

D. E. P.

Su hijo D. Francisco Vicén Muñoz; su hija política, hermanos, nietos y demás familia,

SUPPLICAN UNA ORACIÓN POR SU ALMA.

Soria 7 de Febrero de 1929.

Las Misas que se celebren el día 9 del corriente en la Capilla de la Virgen del Carmen en la Iglesia de Sabugo, en Avilés (Asturias), y en la del Pilar de la Iglesia de San Juan de Rabanera en Soria, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Las grandes películas.

EL CRIMEN DEL SOL

El martes se estrena en el principal una de las mejores películas del año.

Se titula «El Crimen del Sol» tiene siete partes y son principales intérpretes Irene Rich y William Russell.

El argumento de esta gran cinta es el siguiente:

La hermana de Lord Trowbridge Lady Diana, dama distinguidísima, ambientada en el lujo y las comodidades de la City se casa con el capitán Maxwell sin duda desconociendo el verdadero carácter de éste, que no es más que un rudo militar sin otros sentimientos que su gran pasión por cosas del ejército.

Apenas recién casados el capitán Maxwell es destinado al Sudán para tomar mando de un fortín enclavado en el corazón de Sahara. Da una idea de cómo combatirán los elementos a este puesto avanzado que los ingleses, en un rasgo de humorismo, lo han bautizado con el nombre de «La Delicia infernal».

Maxwell sin ninguna consideración a la delicada feminidad de su esposa la lleva allí, donde ella sufre penalidades sin cuento... El capitán atento solo a sus soldados y a sus planes de campaña descuida hasta los más elementales deberes de cortesía matrimonial. Con un poderoso esfuerzo de resignación todo va soportando la desgraciada señora; pero, por si era poco el militarote se siente acometido de pronto por unos celos absurdos. No puede ver con tranquilidad que los jóvenes oficiales tengan atenciones ni hablen siquiera con su esposa.

El teniente Kellogg paga por todos. Pues un día, por el delito de haber confeccionado un ventilador para que Lady Diana pueda atenuar los rigores de la abrasadora temperatura, es enviado al desierto, de patrulla perpetua, donde irremisiblemente ha de perecer a la acción de las tempestades y de los achicharrantes rayos del Sol...

Otro teniente, Trent, íntimo amigo de Kellogg, que se hace destinar al fortín precisamente para estar al lado de su compañero de infancia, llega portador de unos encargos de Lord Trowbridge a Lady Diana. El capitán sorprende al recién llegado en animada conversación con la señora, que escucha encantada las noticias de Londres.

También se la ha ganado el pobre Trent, que es enviado enseguida a llevar un parte a los confines del desierto... Trent, encuentra a su amigo Kellogg casi enterado ya por la arena, presa de un agudo ataque de locura.

Tras esfuerzos titánicos y sufrimientos espantosos, cayendo él en feroz a su vez, logra Trent conducir al campamento a su infeliz amigo. Ambos son hospitalizados y mientras aquel logra sanar, gracias a los cuidados de Lady Diana, Kellogg persiste en su locura incurable.

Cierto día en que Maxwell ha salido de operaciones con todas las fuerzas, Trent convence a Diana de que deben huir a Londres. Ella se resiste pero al fin cede, para arrepentirse otra vez en medio del desierto, donde sorprende a la pareja un formidable temporal.

Llegan de nuevo al fortín y son vistos por el loco que ha logrado evadirse de su encierro Kellogg dice a Trent que va a contar el caso al capitán cuando regrese y en efecto, se dispone a salir a su encuentro así que lo ve acercarse al frente de las fuerzas. Es inútil todo cuanto le suplica Trent para hacerle desistir del infame propósito: forcejea con él y acaba, en un punto de desesperación, por dispararle el revolver, matándolo...

En el consejo de guerra, Trent, que no ha querido defenderse, es condenado a prisión perpetua. En otros es cuando Lady Diana se desahoga ante el Tribunal, incipiendo a su marido, a quien señala como principal culpable de aquel crimen, en complicidad con el Sol. Dice que Trent mató a un ser que no era ya sino un pelele, con las entrañas abrasadas por el hálito del desierto!

Lady Diana, se vuelve a Londres con su hermano, donde la influencia de Lord Trowbridge consigue el indulto de Trent, que se apresura a pantetizar su agradecimiento presentándose en la suntuosa morada del Lord.

Mientras que allá, en el Sahara, los hijos de la Disciplina, continúan siendo víctimas propicias del Sol... Todos menos el capitán Maxwell, que era de acero!

Personajes Episódicos

Los oficiales, compañeros de Kellogg y Trent; los Jefes que componen el Consejo de Guerra; la criada indígena de Lady Diana; enfermeras, centinelas, cornetas, el regimiento de lanceros que guarnece el fortín, destacamentos que patrullan por el desierto y un fuerte núcleo de árabes que se batan con las fuerzas inglesas.

Escenarios Principales

La magnífica residencia de Lord Trowbridge en Londres; el fortín: todos sus departamentos, defensas exteriores, patios, enfermería, cárcel, vivienda del capitán, alojamiento de oficiales y soldados y sala donde se reúne el Consejo de Guerra. Pero, el principal y maravilloso escenario de esta película lo constituye el desierto del Sahara: ese inmenso mar de arena que se nos presenta en sus múltiples y variados aspectos: tranquilo, en planicies interminables, que parecen depósitos donde se acumula todo el fuego del Sol; ya en dilatadas extensiones onduladas, horizontes infinitos festoneados de dunas... Ya rugiente, embravecido, nublando el Sol con aladas masas de arena que luego caen en sólida y candente lluvia...

Hay también una original visión de la elegante City londinense.

Trucos Fotográficos

Decidirse un director a escoger el Sahara por escenario, y tener la paciencia y el valor de lanzarse con operadores y actores a través de la tempestad, equivale a convertirse

en héroe. Todas las escenas que acceden en el desierto suman al espectador en un sinnúmero de perplejidades... ¿Es ficción cinematográfica o copia de la realidad, la impetuosa tormenta de arena que sorprende en su fuga a Lady Diana? De cualquier manera de las dos maneras, truco o no truco, será imposible hacer nada más meritorio...

Acaso por el triunfo obtenido en este film, la casa editora, ha confiado a Michael Curtiz la dirección de «El Arca de Noé» película que se edita actualmente, y de la cual dice ya la prensa de Nueva York «que será la mayor concepción y realización cinematográfica del siglo».

Gran taller de carpintería mecánica

DE LA VIUDA DE
Nicéforo Hernández

Puertas de Prá, 48 y 64. — SORIA

Molduras, Tarimas, Zócalos, Rodapiés, Cornisas, Balcones, Ventanas, y cuantos trabajos se relacionan con las obras en general.

Pongo en conocimiento del público en general que sigo trabajando lo mismo que en vida de mi querido esposo.

Después de los sucesos de Ciudad Real.

Lo que dice el Presidente.

A preguntas de los periodistas, el general jefe del Gobierno señor Primo de Rivera dijo ayer:

«La tranquilidad es completa en toda España. No hay novedad alguna en todo el país, y así he tenido el gusto de comunicárselo a S. M. el Rey, que ha tenido la bondad de llamarme por teléfono. Todo va bien, y el general Sanjurjo, dentro de pocos días llegará a Madrid, para dar cuenta al Gobierno personalmente de las medidas que ha adoptado en Valencia.»

EL CARNAVAL en Soria.

El domingo próximo, primer día de Carnaval se celebrarán en nuestras Sociedades de recreo los acostumbrados bailes.

Una nueva nota se introduce en el próximo carnaval callejero.

El Ayuntamiento de Soria, que ha llegado a un acuerdo con la Diputación Provincial para que mediante el pago de cinco mil pesetas anuales, la música de los asilados del Hospicio amenice los paseos y asista a los acostumbrados actos, ha acordado que la citada banda se sitúe el domingo, lunes y martes de carnaval en la plaza Mayor, por la tarde, y amenice el baile que se organice.

Aunque son de aplaudir las buenas intenciones del Ayuntamiento que quiere divertir al público, si el tiempo no cambia los bailadores van a necesitar un buen brasero. Esta será la nota saliente de nuestro primer día de carnaval.

Mejía que han ordenado a sus fuerzas salir del cuartel en Ciudad Real y no salir de los suyos en Valencia lo que clases y soldados, siempre obedientes y disciplinados han obedecido, hasta conocer que las órdenes han sido subversivas. Solo contra estos oficiales que se han llenado de orgullo y desprecio del país se procederá con rigor. El fracaso del Sr. Sánchez Guerra ha sido notorio; pero como el capitán general de Valencia no estuvo diligente ni enérgico en su arresto se le ha destituido y procesado. El Ejército, Marina, Guardia civil, Carabineros, Cuerpo de Seguridad, y Somatenes no han dejado un momento de estar al lado del Gobierno con absoluta e inquebrantable fidelidad sin dejarse seducir por los políticos con piradores y otros elementos descontentos que no suman en todo el país un millar de personas. Esta es la única verdad de la situación de España; todo lo demás lo han soñado los que lo propalan».

Una clarísima obligación de las Uniones Patrióticas.

Todo lo expuesto alcanza, naturalmente, al deber de las Uniones Patrióticas. Pero esta Liga ciudadana tiene, además una obligación clarísima y es la de apoyar, la de sostener el Régimen, que ha salido a España. Por que la Unión Patriótica, es una obra y una fuerza del Gobierno.

Hay momentos en que es posible un relativo descanso. El reposo sin embargo en otra ocasión, en otras ocasiones, es una dolorosa dejación. Los alarmismos, los infundios, los propósitos perturbadores deben chocar ante la entereza de las Uniones Patrióticas de toda España, puestas en pie. La Patria y el Régimen piden a la Unión Patriótica este servicio. Las Uniones Patrióticas pueden rendirlo. Sus hombres están capacitados para percibir las realidades, y en un esfuerzo generoso sabrán poner remedio a las ambiciones y freno a las invenciones. Basta con que la mayoría de los afiliados lo quieran y se lo propongan. Por que aquí no se trata de molestar ni perjudicar a nadie particularmente, sino de mantener a toda costa el ambiente de serenidad y de paz que es necesario al bien de España.

Y, al fin, afirmemos nuestro optimismo, los imperativos de nuestra fe y de nuestra confianza. España no caerá en vilezas que desaparecieron para siempre. La ciudadanía nacional reaccionará con brío insospechado. Y esa creencia no es una quimera vaga, sino un hecho irrefutable.

Hace dos días fuimos testigos de una escena confortadora, que ayer se recordaba en magnífica disertación. Este pueblo de Madrid, cuyo hidalgo corazón no está en las tertulias de murmuradores ni en las críticas absurdas de los pseudo intelectuales, es siempre

afán las emociones nacionales.

Y hace dos días—decíamos—, al entrar el Presidente del Consejo de ministros en un populoso teatro, nosotros escuchamos la evasión silenciosa y espontánea de las gentes sanas y nobles. En el semblante del Presidente han de ser visibles cinco años ininterrumpidos de sacrificios y de esfuerzos. Pero nosotros no sentimos una cosa personal. Lo que vimos y lo que sentimos fué el espectáculo del pueblo que aplaudía a la autoridad, y a la figura que simboliza el trabajo, la constancia y el corazón encendido de españolismo tradicional.

En ese gobernante y en ese pueblo radican nuestra confianza y nuestra fe.

El público lo proclama
Las Pescaderías
de Confianza
REGLERO. — SORIA

BAR 'FORD'
DE
Fausto Hortelano
Plaza Mayor 14.—SORIA
Cervezas y refrescos.
Café Expres, 25 cts.
Licores de las mejores marcas
Vermouth:
Legítimo Cinzano o Rossi:
CAFE

Gran Bar Reglero
El Gran Bar Reglero instalado en el 4 de la calle de Canalejas, (junto a la farmacia de Morales) reúne todas las condiciones y comodidad que pueda apetecer el público.

Además, y esto es lo más interesante para el público, se sirve un exquisito café expres; y los licores todos son de marcas acreditadísimas sin adulteraciones de ningún género.
El Gran Bar Reglero garantiza en todo momento la procedencia de sus licores de categoría.
Valdespino, (Jerez Quina y Amontillado).
Coñac Domecq.
Coñac González Byas.
Anís Favorito.
Anisete Díaz.
Aperitivo y Vermouth Martini Rossi.
Ron de varias marcas e infinidad de vinos finos.
AVISO IMPORTANTE.—Gran Bar Reglero recomienda el vermouth Martini Rossi el más famoso en España y en el extranjero y garantiza en todo momento su procedencia.
Todos los días mariscos frescos.
Servicio para bodas y banquetes

Grandes almacenes de Maderas
SERRERIA MECANICA
Cemento, Yeso, Teja y Ladrillo
VINOS AL POR MAYOR
(Previo aviso se sirve a domicilio).
Exportación a provincias con camiones de la Casa.
Domingo Modrego
Tejera, 32. SORIA Teléfono, 41.

Para deshacer patrañas.
Para atajar la fantasía de irresponsales y cronistas que han propalado por el extranjero noticias truculentas respecto a los sucesos de España, el Gobierno ha circulado a sus representantes, y ha puesto a disposición de las grandes Agencias el siguiente telegrama que expresa la verdad completa de lo ocurrido:
«Faltan descaradamente a la verdad las Agencias y correspondientes que han afirmado que en España ha habido sublevaciones de tropas y combates. No ha sonado un solo tiro ni de rebeldes ni de fuerzas leales, que todas lo son por igual, sin más excepción que contados Jefes y oficiales de arti-

Nueva Agencia del
CHEVROLET
SORIA
Acaban de recibirse los nuevos modelos, con grandes reformas, particularmente en el Chasis Camión que viene con Cuatro Velocidades y Freno a las cuatro ruedas. Los coches preferidos por el público e indispensables a todo industrial. Se facilitarán seguidamente precios y condiciones a todo el que lo solicite.
En esta nueva Agencia encontrará Piezas de Recambio y personal experto para todo cuanto pueda necesitar.
CONCESIONARIO PARA TODA LA PROVINCIA:
PEDRO HERGUETA, Calle de Ruiz Zorrilla, 1 SORIA

Noticias

Toma de posesión

En atento B. L. M. nos participa el Sr. Ingeniero Jefe de Obras Públicas de Soria, de haber tomado posesión del cargo de esta Jefatura para el que fué nombrado por Real orden de 2 de Diciembre último.

Deseamos al nuevo Jefe D. José María Castrillo Díaz, grata estancia entre los sorianos.

Los Diplomas en Barcelona

Nuevamente ha sido premiado con el M. S. Colegio de Farmacéuticos de Barcelona han concedido a D. Angel Terrel Cuevas, Farmacéutico de Covalada dos diplomas de honor por su memoria «Flora de la provincia de Soria» y Estudios sobre la flora Iberica Americana.

Felicitemos nuevamente al señor Terrel y al Ayuntamiento de Covalada por tener empleado modelo de admiración entre sus empleados.

Boda.

En la iglesia de San Clemente, de esta ciudad, han contraído matrimonial enlace, los jóvenes sorianos Srta. Carmen Alcalde Ruiz y el empleado en el Banco Hispano Americano D. Vicente Peña León. Han apadrinado a los novios sus hermanos Srta. Esperanza Peña y D. Dámaso Alcalde.

Al refresco servido en el café El Recreo han asistido infinidad de invitados.

Enhorabuena.

En el tren correo fallece una niña

Comunican de Santa María de Huerta que en el tren correo ascendente número 811 de Madrid, falleció la niña Rosa Lastra que viajaba en unión de sus padres.

Escuela de Artes

Mediante concurso ha sido nombrado profesor de la clase de carpintería artística en la Escuela de Artes y Oficios de Soria nuestro estimado amigo el inteligente ebanista D. Blas Casas Sanz.

Para suplente fué nombrado asimismo el joven D. Luis García Ciria.

Enhorabuena.

El Anís «Picuezo»

En plan de negocios ha llegado a Soria el conocido fabricante de licores finos de Quel (Rioja) D. Víctor de Blas.

El Sr. de Blas visitará a los importantes comerciantes de Soria para ver de introducir con más in-

tensidad (si cabe) su favorecida marca.

ANÍS PICUEZO triunfará seguramente sobre otras marcas similares por su exquisito sabor y por su presentación.

Deseamos a D. Víctor de Blas mucha suerte.

Fallecimientos.

† Días pasados falleció en esta ciudad el conocido o industrial car pintero D. Eulogio Arribas, de 83 años de edad.

† Anteayer subió a la gloria la niña Antonia Algarabel de la Orden, de 18 días de edad, hermana gemela de la otra niña que falleció también días pasados, é hija de nuestro buen amigo D. Silvano Algarabel.

† El día 12 del que cursa hace un año del fallecimiento del conocido industrial D. Segundo Pérez Marín.

† El sábado próximo se cumple el segundo aniversario del que fué durante muchos años buen alcalde de Soria D. Mariano Vicén Cuartero.

Reciban las respectivas familias de los finados nuestro sentido pésame.



El Paciente. — ...gotas... pastillas... jarabes...!
El Doctor. — Absténgase de tomar medicamentos con narcóticos...!
Contra su tos, bronquitis, ronquera, solo tome píldoras de CATRAMINA BERTELLI; déjelas fundir en la boca y logrará rápidos efectos. Cuestan 2,60 pesetas.

En el pecho y espalda aplíquese un EMPLASTO BERTELLI, y enseguida aliviará sus dolores. Perc exija el verdadero EMPLASTO BERTELLI, que produce calor; se aplica sin calentarlo y solo cuesta 1'65

En Farmacias y Centros de Específicos: Depósitos en Logroño: José L. de Araujo, Droguería y Farmacia.

En Zaragoza: Rived y Choliz. S. A. Farmacéutica Aragonesa. — Lnciano Juste, S. en C. y principales farmacias de España.

De no hallarlo, remitan (en sellos) el importe más 15 céntimos y se envía por correo.

Concesionario: IND. TITAN, S. A. (Agencia) Calle Valencia 189 int. BARCELONA

POR TELEFONO

Informaciones de todo el mundo remitidas por nuestro corresponsal en Madrid

Madrid 7 (4 t.)

Ante el cadáver de la Reina

Durante la noche pasada velaron el cadáver de la Reina Doña María Cristina los Mayordomos y gentiles hombres.

A las seis de esta mañana comenzaron las misas en las capillas de Palacio.

En la misa celebrada a las 10 ofició el cardenal Segura.

Asistieron todos los ministros y numerosas personalidades.

A la salida del Palacio el Presidente conversó brevemente con los periodistas a quienes dijo que el Gobierno en pleno había dado el pésame a los Reyes, así como también a la Familia Real.

Se han recibido en Palacio muchas coronas, una de ellas, recibida hoy la envió D. Fernando Díaz de Mendoza.

Los pliegos se llenan de firmas pertenecientes a todas clases sociales.

El desfile público

Prosigue hoy el desfile público ante el cadáver de Doña María Cristina.

Una idea de los millares de personas que asisten a Palacio para rendir el último tributo a la Reina madre la da el hecho de que esta mañana se formó una gran cola desde la Cuesta de la Vega hasta la calle de Segovia.

Millares de telegramas

En Palacio se han recibido millares de telegramas de pésame de España y del Extranjero, y algunos cientos de cablegramas.

El entierro

El entierro de la Reina tendrá lugar mañana viernes a las 9 y media, con los mismos honores que al de su augusto esposo Don Alfonso XII.

En el Escorial se hará cargo del cadáver el Padre Prior.

No habrá oficinas en Madrid

La «Gaceta» publica un decreto para que mañana no se despache en las oficinas públicas de Madrid.

De Ciudad Real

El gobernador de esta ciudad ha desmentido los rumores que circulan sobre la suspensión del Carnaval en Ciudad Real.

Se celebrarán, pues, como todos los años.

RELOJERIA de SANTOS LISO

Marqués del Vudillo, 2 y Plaza de R. B. Aceña SORIA
 Relojes Omega, Cyma y Longines, para caballero y señora.
 Artículos para regalos
 Los mejores precios
 Los mejores artículos

Consejo

Mañana por la tarde se celebrará Consejo de ministros.

Un atraco

Telegramas de Palencia dan cuenta de un atraco a mano armada en la carretera de Castañon.

A un vecino de Cervera se le estropeó el automóvil, y cuando se dedicaba a su arreglo se le presentaron de improviso dos sujetos armados que le reclamaron el dinero y las alhajas.

Después huyeron.

De Barcelona

Llegaron sin novedad a la ciudad condal los reyes de Dinamarca.

Crouselles.

No olvide V. que el martes se proyectará en el Principal, una de las mejores cintas del año

« El erimen del Sol ».

EL PORVENIR CASTELLANO

Se publica lunes y jueves.

TARIFA DE PUBLICIDAD

Para comunicados y remitidos rigen en este periódico los precios siguientes: línea del cuerpo 12, 0'60 pesetas; id. del 10 0'40, id. del 8, 0'30. En los comunicados de ley por cada línea que exceda del espacio correspondiente al duplo de los precios anteriores.

Publicidad financiera, 0'80 línea.

ESQUELAS DE FUNERAL

En primera o segunda plana. — A dos columnas, 10 pesetas. — A tres id. 15

ANUNCIOS:

En primera plana.

De una o cuatro líneas 2'00. Línea del cuerpo 8, 0'25. Línea del cuerpo 10, 0'30. — Línea del cuerpo 12, 0'35

En segunda o tercera.

De una o cuatro líneas, 1'50. Línea del cuerpo 8, 0'15. Línea del cuerpo 10 0'20. Línea del cuerpo 12, 0'25.

En cuarta plana precios especiales. El timbre por cada anuncio, a cargo del cliente.

PAGO ANTICIPADO

Reglero-Soria.

NUESTRO FOLLETON (46)

CAPITULO XVII

Las denuncias

PRESIDENCIA DEL CONSEJO DE MINISTROS

REAL DECRETO SOBRE CIRCULACIÓN

Recibida la denuncia en la Jefatura correspondiente se notificará al denunciado por medio de la Alcaldía de su residencia haciendo saber las sanciones que procedan.

Pasados quince días contados a partir de la fecha de la notificación, sin que el interesado haya presentado escrito de descargo en la dependencia donde se trasmite el expediente se considerarán firmes las sanciones y deberán hacerse efectivas dentro de los quince días siguientes al plazo antes citado.

Los Alcaldes bajo su responsabilidad quedan obligados a verificar las notificaciones en plazo no mayor de diez días contados a partir de las fechas de las órdenes de aquellas que podrán ser remitidas a las Alcaldías por correo o entregadas por los Capaces o funcionarios facultativos al servicio de las vías, carreteras o caminos mediante recibo.

Si el demandado presentara escrito de descargo se resolverá el expediente por el Ingeniero Jefe de la dependencia, y se notificará al interesado la resolución.

c) En el caso denuncia de carácter obligatorio se seguirán los siguientes trámites.

El denunciador entregará en el acto al denunciado un boletín según modelo en el que hará constar la infracción cometida, el lugar, fecha y hora, domicilio del denunciado y en su defecto la reseña de la tablilla de matrícula si se trata de vehículo obligado a llevarla, y la multa que proceda según este Reglamento.

Los boletines serán talonarios y en la matriz que queda en poder del denunciado se consignarán los mismos detalles.

Transcurridos quince días a partir de la fecha de la denuncia sin que el denunciado haya presentado escrito de descargo en la Jefatura correspondiente se considerará firme la multa, que deberá satisfacerse en un plazo de otros quince días.

Si el denunciado presenta escrito de descargo se resolverá el expediente como en el caso anterior.

b) Si las falta cometidas obligarán al abono de daños y perjuicios ocasionados, se notificará su importe al denunciado que deberá hacer efectivo independientemente de las multas en los quince días siguientes a la fecha de la notificación, a menos que en caso posible, prefiera reparar, el daño por su cuenta y riesgo en el plazo que se le fijara por la Jefatura correspondiente.

Art. 197 Si fuera preciso hacer notificaciones a interesados cuyo domicilio no radique en la provincia en que se trasmite el expediente se remitirán aquéllos a las que proceda para que por correo o por intermedio de los Capaces o funcionarios de Obras públicas lleguen a las Alcaldías a que afectan.

Será nula toda denuncia de la que el interesado no tenga conocimiento

Débiles

tomad el
acreditado

Elíxir Gallol

que da Vida y Juventud

Es rápido
científico
agradable

ANIS "LAS CADENAS"

Hijos de Pablo Esparza. Villava (Navarra).

Café, Mariscos, Aperitivos, Cervezas Bocadillos
Las mejores marcas de licores

GRAN BAR **Herminio Gil Arancón.**

- DE -

Vermouth que se despacha legítimo

Fábrica de Gaseosas
y Jarabes

LA NUMANTINA

TELÉFONO, 115.
Canalesjas, 70.
- SERIA -

Martini Rossi
Cinzano

Martín Blázquez

CANTERO-MARMOLISTA
Magallanes 28. - MADRID

Admite trabajos para su colocación en el cementerio de Soria y en los de sus pueblos. Lápidas, panteones, sarcófagos, mausoleos-cruces. Especialidad en trabajos de berroqueño pulimentado. Estatuas, bustos y retratos. Baños y fregaderos.

Academia especial
de Corte moderno y confección
para señoras y señoritas,
dirigido por la profesora doña

Guadalupe de la Mata

En esta Academia se corta y confecciona toda clase de prendas, desde la canastilla de recién nacido, hasta la levita sastre para señora. Estando facultada para dar títulos.

Admite cuantos encargos se le hagan. - Numancia, 6, 1.ª, Soria.



LA PRIMERA
MÁRCA: **MARTINI
& ROSSI**

Timoteo Ballesteros

SASTRE

Platerías, 14. - VALLADOLID
Uniformes militares. - Sastre de
señora y caballero.
Visita Soria varias veces al año.

**CERAS, CAFÉS
& CHOCOLATES**
casa de la viuda

Francisco Romero
Benavides de Orbigo (León)
SON LOS MEJORES
Viajante: M. Asensio. - jadraque.

Cándido D. Aparicio
ESCUULTOR-MARMOLISTA

Construcciones en mármoles y demás piedras. Especialidad en lápidas panteones, mausoleos y sarcófagos. Valverde, 6. MADRID

Señores Impresores

Pasta Blanca para Rodillos. La mejor. Fábrica de Abdón Pérez. - Proveedor de las principales imprentas de Madrid y provincias. - Fuente del Berro, 8, telef. 54-074

EL ANIS DE MODA

Anis Favorito

Probarlo una vez es adaptarlo para siempre.
De venta en todos los principales establecimientos.

Francisco Díaz y Compañía

CARINENA (ARAGON)

La Cervecería del Norte (S.A.) BILBAO

Lo dice el publico: **La cerveza
del Norte, Clara y Munich, negra
es la mejor.**

Esta insuperable marca se halla de venta en todos
los establecimientos.

PEDIDOS PARA SORIA Y SU PROVINCIA AL DEPOSITARIO
Y REPRESENTANTE EXCLUSIVO
MARCELO REGLERO
SORIA

TALLERES TIPOGRAFICOS

DE

EL PORVENIR CASTELLANO

Dirección telegráfica: REGLERO.-SORIA

Confección de toda clase de impresos comerciales.

Impresos comerciales a varias tintas

Tarjetería, Recordatorios, Esquelas funerales,

Libros, Folletos, etc., etc.

Siempre precios equitativos.

Casa BELTRAN

Estudios, número 1. (Frente a su antiguo Comercio.) SORIA

Almacén de Coloniales
Fábrica de chocolates.

Especialidad en
jamones y embutidos.

Dado los buenos artículos de esta Casa, la calidad y peso de los mismos, se recomienda por sí sola y buena prueba de ello es la preferencia en que el público la tiene.

Depósitos en el mismo local.

PEDRO BELTRAN

A. R. VALDESPINO Y HERMANO

JEREZ DE LA FRONTERA
AMONZILLADO INOCENTE. - XEREZ QUINA

Estas especialidades no se sirven a granel
Nuestro XEREZ QUINA no es el más barato pero sí el mejor

PROBAD Y EXIGID
LOS CAFES MARCA

Rey Wamba

AYUSO - TOLEDO

Pescaderías Reglero. Despachos: Canalesjas núm. 78. -
Plaza de Abastos, cajón núm. 11.

Siempre precios baratos. - Siempre género del día.
Venta diaria de toda clase de pescados procedentes de los principales puertos del Cantábrico.

LAS PESCADERIAS DE CONFIANZA

Automóviles de alquiler
Gran servicio en coches de Lujo y Omnibus

Siempre precios económicos.

Gabriel Liso

Numancia, 2. - SORIA Teléfono, 122.

Dirección telegráfica «AUTOMÓVILES»

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIN)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO & INTESTINOS

35 AÑOS DE ÉXITO 5 PESETAS BOTELLA